

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 42-й

№ 108 (4571)

Вторник,

9

СЕНТЯБРЯ

1980 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ
XXVI съезду КПСС



На подвозке зеленой массы к траншеям в Чебулинском совхозе хорошо работает водитель Александр ЛЕЕР.

Фото Ю. АНЦЕСА.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, рабочих комитетов, администрации совхозов на районную Доску почета по итогам второй ударной пятидневки заносятся:

А. В. АНДРЕЕВ, механизатор совхоза «Летяжский», на косице кукурузы выполнивший сменную норму выработки на 200 процентов;

В. С. СУХАРЕВ, С. Ф. ИВАНОВ, механизаторы первого отделения совхоза «Чебулинский», убирающие в среднем за день кукурузную массу с 10 гектаров при норме 4,1 гектара;

В. П. ПОДДУБНЫЙ, комбайнер первого отделения совхоза «Чебулинский», намолотивший с начала уборки 3832 центнера зерна;

В. И. СМОТРОВ, В. Н. ФИСЮК, механизаторы агрехимобъединения, на перевозке зеленой массы к траншеям в совхозе «Летяжский» выполняющие нормы на 180 процентов.

РЕПОРТАЖ

Дело чести

«В сельском хозяйстве, как ни в какой отрасли, результаты года зависят от того, как организованы работы на конечном этапе».

(Из выступления Л. И. Брежнева в Алма-Ате).

В то сентябрьское утро механизаторы колхоза заполнили красный уголок ремонтной мастерской. Короткое собрание посвящалось завершению уборки кукурузы. Труженики «Сибирияка» справились с этой задачей первыми в районе. На лугах и у ферм создан необходимый запас грубых и сочных кормов для общественного скота. Теперь на очереди другие задачи: уборка зерновых культур, засыпка семян, подъем заби...

Секретарь райкома партии В. И. Заливака от имени бюро РК КПСС и исполнкома райсовета поздравил колхозников с достигнутой победой и сказал, что колхоз «Сибирияк» на призыв партии о развертывании социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС отвечает конкретными делами.

Председатель правления А. М. Селетников, получая переходящий вымпел, от имени коллектива заверил районный комитет партии и исполнком райсовета в том, что труженики «Сибирияка» противопоставили непогоде высокую организованность и вышли победителями. Сейчас они развернули работы полным фронтом на других участках сельскохозяйственного производства. И мы еще услышим о новых славных делах этого коллектива.

Д. ГРЯЗНОВ.

ДНЕВНИК УБОРКИ

В первой колонке — процент выполнения пятидневного задания, во второй — получено зеленой массы кукурузы во вторую ударную пятидневку.

Совхозы

«Чебулинский»	85	5956
«Чумайский»	62	7383
«Усть-Сергинский»	61	5931
«Летяжский»	105	3095
Колхозы		
«Сибирияк»	100	2871
«Дружба»	100	2814
«Маяк Ильинича»	73	5311
По району:	75	33262

За вторую ударную пятидневку совхозы и колхозы района зеленую массу кукурузы убрали с 1453 гектаров и получено 33263 тонны зеленой массы. Наивысших результатов добились поле-

воды колхоза «Сибирияк» и совхоза «Летяжский». Первые закончили ее уборку пятого сентября, вторые — седьмого, на день раньше намеченного срока по условиям районного социалистического соревнования.

Отстают уже вторую пятидневку чумайские и усть-сергинские кукурузоводы. Механизаторы совхоза «Чебулинский» несколько увеличили темпы уборки силосной культуры, но это произошло за счет качества. Особенно большие потери допускают на кукурузных плантациях в первом отделении совхоза. Народным контролерам, агрехимической службе хозяйства нужно добиться повышения качества уборки зеленой массы кукурузы.

Ряд развернутому соревнованию среди отделений и цехов нам за первое полугодие удалось достичь опережения сроков. План шести месяцев завершен на пять дней раньше.

После июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС мы пересмотрели ранее принятые обязательства и решили за-

вершить годовое задание не к 25, а к 21 декабря. Это будет подарком чебулинских связистов XXVI съезду партии. Выполнение намеченного идет успешно. С начала года доходов узел связи дал государству на 1920 рублей больше намеченного.

Лучших результатов доби-

лись отделения связи Казанки-20 и Алчедата, которыми руководят Татьяна Яковlevna Пашкина и Нина Леонтьевна Пацулло. Хорошо поработали телеграфисты и телефонисты.

Н. ГОРОЩЕНКО,
начальник районного
узла связи.

Наша информация

ПО ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Уборка кукурузы в первом отделении Чебулинского совхоза подходит к концу. Ее осталось меньше пятидесяти гектаров. Механизаторы должны скосить кукурузу за два неполных дня.

Всего этой культуры в отделении было посажено 490 гектаров. Урожайность в среднем составила 200 центнеров зеленой массы.

На уборке кукурузы добивались высокой выработки опытные механизаторы Валентин Сергеевич Сухарев и Сергей Филиппович Иванов.

Немного уступали им молодые трактористы Владимир Алексенко и Виктор Сайгин. При норме 3,6 в день каждый сканивал кукурузу с 6 гектаров.

Отделение выполнило план заготовки силюса. Обеспечило общественный скот сочными кормами. Зеленая масса заложена в траншеи после обработки карбамидом. Значит, качество будет хорошим.

НА ОЧЕРЕДИ ПШЕНИЦА

Механизаторы отделения полностью завершили обмолот гороха, вики, ячменя и овса. Осталось убрать пшеницу — эта культура еще не созрела для обмолота, поэтому седьмого сентября комбайнеры повели свои машины убирать хлеб в Покровское отделение.

Высоких обмолотов в отделении добились комбайнеры Виктор Петрович Поддубный (он намолотил 3832 центнера зерна), Алексей Кондратьевич Гриценко (3482) и Анатолий Николаевич Сергеев (3208 центнеров). В отдельные дни А. К. Гриценко намолачивал зерна до 423 центнеров, а В. П. Поддубный — до 406.

СТО ГЕКТАРОВ

На уборке соломы в отделении было занято два трактора с толкающими волокушами Алексея Рыбникова и Гаврила Гарбузова, на «К-700» большой волокушей убирал солому Юрий Поддубный. Николай Воронкин стогометом укладывал солому в склады, а скирдонаром работал и сейчас Алексей Горлов. Это звено убрало и заскирдовало солому на площади 753 гектара. Со ста гектарами в день — такова сменная выработка.

Звено механизаторов почти вслед за комбайнами убирает с полей солому. Это позволяет пускать сразу плуги в борозду. Между уборкой пожнивных остатков и взметом зяби разрыв нет.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

В первом отделении к седьмому сентября была поднята зябь на площади 1170 гектаров при плане 2700. Высокой выработки на пахоте за последние три дня добился тракторист «К-700» А. Т. Есин. Его выработка состояла в эти дни 73 гектара. Ежедневно он обрабатывал почву на 24 гектарах при норме 12.

Не отставали от него на своих «Кировцах» И. И. Акимин и А. А. Косинский.

Ежедневно по две нормы выполняет на тракторе «Т-4» Н. Ф. Сайгин.

Механизаторы уверены, что выполняют задание по пахоте зяби к 1 октября.

В. ЧЕБОТОВ,
управляющий первым отделением Чебулинского совхоза.

ПЛАН — ДОСРОЧНО

План 1980 года по доходам коллектив Чебулинского узла связи намечал выполнить к 25 декабря. Благода-

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Виновные наказаны

При проверке качества хлебоуборочных работ в колхозе «Дружба», проведенной районным комитетом народного контроля совместно с редакцией газеты «Ленинская искра» 1 сентября 1980 года, установили, что при косовице зерновых в валки механизаторы пропускают не колосья, а оставляют огрыхи по краям полос. Валки, уложенные на дорогах, еще до прихода комбайнов обмолачиваются колесами автомобилей и другого транспорта.

На поле (по левой стороне Дмитриевской дороги) при косовице валок был уложен на дорогу на протяжении всей полосы, и его полностью обмолотили колеса транспорта. На всех полях подбор и обмолот выполнены некачественно: Например, на полях в 53 и 63 гектара валки были уложены поперек дороги на протяжении около километра, и их, конечно, обмолотили колесами машины.

На этих же полях оставлены во многих местах необмолоченные колосья. Не полностью подбрана пшеница. Рядом, на поле в 30 гектаров, при косовице валок сброшен в траву и на кусты. Его оставили нетронутым, так как подобрать комбайном невозможно, имеются пропуски и на Долговском поле. На полевой дороге от Кубаева до Дмитриевской дороги скосенная пшеница лежит по сторонам так, что нет проезда, приходится машинам проезжать по ней.

Низкое качество хлебоуборочных работ, потери

зерна допускаются потому, что главный агроном А. Я. Головин, бригадир по производству зерна Н. Е. Пятков самоустранились от контроля за качеством жатвы, не принимают убранных полей, не предъявляют требований к бракоделам, смирились с фактами потерь зерна и проявляют безответственность.

В итоге колхозу нанесен большой ущерб.

За бесконтрольность, безответственное отношение к порученному делу, допущенные потери зерна главному агроному колхоза «Дружба» А. Я. Головину, бригадиру по производству зерна Н. Е. Пяткову комитет народного контроля объявил по выговору и предупредил, что при повторении подобных упущений в работе к ним будут применять более строгие меры.

В частичное возмещение ущерба колхозу комитет народного контроля произвел денежный начет на главного агронома А. Я. Головина в размере полумесечного оклада заработной платы (90 рублей), на бригадира Н. Е. Пяткова в размере полумесечного оклада заработной платы (85 рублей).

Председателю группы народного контроля колхоза В. Е. Мамонову необходимо усилить контроль за качеством уборки урожая, непримиримо относиться к фактам потерь зерна и другой продукции, своевременно выявлять недостатки, принимать действенные меры, придавая вопросы контрольной работыгласности.

Поле заходят тракторы с плугами. В колхозе подготовлено августовской зяби полторы тысячи гектаров.

Лучших результатов на пахоте добивается А. Н. Константинов. За последнюю пятидневку в свои смены он поднял 85 гектаров зяби.

Хорошо работает А. Н. Русских. На гусеничном тракторе «Казахстан» он ежедневно вспахивает до 8 гектаров при дневном задании 5,5. За последнюю пятидневку А. Н. Русских вспахал 38 гектаров.

Комплексная уборка урожая позволяет почти одновременно вести обмолот хлебов, убирать и складывать солому, пахать зяби.

Колхозные хлеборобы включились в социалистическое соревнование за окончание уборки урожая последнего года десятой пятилетки в сентябре, чтобы создать хороший фундамент для урожая первого года одиннадцатой пятилетки.

А. БЕСЕДИН,
секретарь парткома.

НА ДНЯХ комиссия районного комитета партии, в состав которой входили и специалисты управления сельского хозяйства райисполкома, проверила состояние готовности ферм к зиме.

В Чебулинском совхозе она отметила, что во всех отделениях идет подготовка производственных помещений. Много дворов готово к приему скота. Там проведен ремонт, дезинфекция, отремонтированы механизмы. Словом, хоть сейчас загоняй в них скот. Такие дворы есть во всех отделениях, кроме Петропавловского.

Однако комиссия отметила много недостатков, без устранения которых нельзя перевозить скот на стойловое содержание. Так, почти во всех отделениях в коровниках и телятниках, где установлена механическая очистка дворов, выгребные ямы не очищены с весны. Поэтому работа транспортеров не проверена.

В Новоказанском отделении коровники отремонтированы, но тоже не очищены выгребные ямы, не хватает привязей для коров, нет электрических ламп. Котельная подготовлена к работе, но угля нет. В новом коровнике не известно, будет ли работать доильная установка. Для нее поставлены вакуумы малой мощности.

В отделении возле фермы заложен силос. Посеян зеленый конвейер, который думают использовать на корм коровам в период постановки их на стойловое содержание.

Много еще надо сделать по очистке территории фермы от навоза. Завершить ремонт водокачки. Руководство отделения заверило комиссию, что к 15 сентября ферма полностью будет подготовлена к зиме.

Надо сказать, что в Новоказанке есть кормоцех, и совхозные специалисты уверены, что он будет в этом году работать.

Хуже подготовились к зиме в Орлово-Розовском отделении. Там требуется на комплексе в коровниках поделать кормушки, очистить выгребные ямы, завершить ремонт телятника-профилактория и родильного отделения. Здесь еще не готова к работе котельная. Надо сказать, что вообще котельная

в этом отделении не достроена. Там зимой холодно. Она не обеспечивает животноводство ни теплом, ни горячей водой. В коровниках пока нет емкостей для заправления концентратов. Нет ремней для скребковых транспортеров. Но это не вина совхоза. Их плохо обеспечивают запасными частями «Сельхозтехника». Совхозу требуется не менее 150 ремней «И-80», а на складе нет ни одного.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ФЕРМ

Старые помещения, в которых так и будут держать скот, отремонтированы, но они совсем ветхие, надо еще делать всякие подпорки, чтобы не обвалились потолки. Словом, работы в Орлово-Розовском отделении по подготовке ферм к зиме еще много. Но управляющий П. Ф. Вылобков уверен, что его строители сумеют закончить ремонтные работы к 20 сентября. Тем более, что строительный материал в отделении есть.

А вот в Петропавловском отделении по существу не приступили к ремонту дворов. В помещении, где будет размещен молодняк крупного рогатого скота, не убран прошлогодний навоз. Механически его убрать нельзя. занимаются этим делом три человека. По их словам, они справятся с этой работой к 1 октября. А когда будут проводить ремонтные работы, не известно.

К свинярнику надо подводить воду. Но это тоже не делается. Свиньям подвозят воду нерегулярно. В день работы комиссии животные стояли неподвижными. Корм сыплют прямо под ноги.

Один свинярник реконструируют, но конца работы

не видно. Бригада строителей не обеспечена материалами. Как разместят свиней в Петропавловке, не знают даже совхозные специалисты.

В Покровском отделении коровники старые. Там проведена большая работа по их восстановлению, но еще не закончен монтаж навозоудаления, не завершен ремонт в родильном отделении и телятника-профилактории. Выгребные ямы во всех дворах заполнены до отказа прошлогодним навозом.

В первом отделении коровники хорошие. И они в основном готовы к приему животных. Требуется только провести очистку выгребных ям, территорию, навести порядок в молочном отделении. Для размещения молодняка дворы надо еще отремонтировать. Так, на бывшем птичнике, где разместятся телята, не убран мусор после птицы. А там потребуется замена полов, стропил. Надо ремонтировать скребковый транспортер.

На очистке двора работают всего две женщины. По всему видно, что это помещение не будет подготовлено к зиме даже до 1 октября.

Нельзя не отметить добросовестное отношение к порученному делу пенсионера, инвалида войны Ивана Ивановича Хорошули. Он один провел ремонт в коровниках и закончил ремонтировать двор для молодняка. Все работы он исполняет качественно.

В общем, совхоз «Чебулинский» еще полностью не подготовил дворы к зиме. Если коровники в основном готовы к приему скота, то для молодняка помещения в большинстве отделений не готовы. Надо сейчас усилить бригады строителей, обеспечить их материалом, чтобы в сентябре закончить все ремонтные работы.

Совхозные специалисты, да и все животноводы, помнят, как в прошлом году перевели скот на стойловое содержание в неподготовленные дворы. И что потом было? Хозяйство снизило продуктивность скота и допустило большой отход. Чтобы не повторились прошлогодние ошибки, надо готовить фермы к зимовке сейчас, пока еще есть время.

В. БОРИСОВ.

ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ В РАСПЛОХ

Колхоз «Сибиряк» специализируется на откорме крупного рогатого скота. Всего здесь будет зимовать более трех тысяч голов. Для всего поголовья подготовлены хорошие дворы. В них проведен соответствующий ремонт. Построены подъездные пути ко всем помещениям. Кормораздача, навозоудаление, поение в основном механизированы. Ферма укомплектована кадрами животноводов.

Вся механизация и электрооборудование проверены и исправлены.

Ферма обеспечена транспортными средствами. У места зимовки скота находится фуражный двор, установлены весы. Так что все корма, поступающие скоту, проходят через весы.

На ферме вода для поения

всего поголовья подогревается.

Оборудованы бытовые

комнаты для животноводов

и красные уголки.

Для общественного скота

заготовлено силоса 5500

тонн и сена вместе с сенажом 5895 тонн. Хозяйст-

во обеспечит все поголовье необходимым количеством фуражи.

Ветеринарная служба

заготовила в достатке лечебных трав, есть и необходимые медикаменты.

Словом, колхоз хорошо

подготовил фермы к зимовке

и создал необходимый запас кормов.

Сейчас для кормления животных используют зеленую

массу кукурузы, а затем

пойдет масса зеленого конвейера.

Такого корма здесь хватит на весь сентябрь.

Б. ВИКТОРОВ.

ческими знаниями. В этом году это училище окончили 18 ребят, направленные совхозами «Усть-Сергинский» и «Чумайский». Двадцать ребят по направлениям колхозов и совхозов начали учебу нынче, из них пятеро: Юрий Склев, Валерий Писанов, Андрей Прутко, Виктор Егоров, Александр Кобец — направлены на учебу по комсомольским путевкам.

И все же проблема с кадрами для сельскохозяйственного производства стоит у нас в районе очень остро. На период весенне-полевых и уборочных работ нам нужно более тысячи механизаторов.

Л. ПАРШИКОВА,

секретарь РК ВЛКСМ.

УБОРКА ИДЕТ В КОМПЛЕКСЕ

Колхоз «Сибиряк» обмолотил хлеба с площади более пятидесяти процентов к плану. Большую помощь хозяйству оказал уборочный-транспортный отряд районного объединения «Сельхозтехники». На его счету — площадь в более тысячи гектаров. Особенно хорошо работают в этом отряде комбайнеры В. В. Ляхов, Л. В. Кузнецова, В. Я. Гасанов.

Как только уходят комбайны с поля, сразу же появляется там звено А. В. Протасова, которое убирает с полей солому и складывает ее.

В этом звене два трактора с волокушами В. Н. Протасова и Б. Н. Алдашкина. Они выравнивают кучки, а В. Н. Филатов на «Кировце» сталкивает солому, а затем звеньевой А. В. Протасов укладывает ее в склады. Разрывы между обмолотом хлебов и уборкой соломы почти нет. На убранное

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Шапошникова в совхозе «Усть-Сергинский», на складывании зерновых хорошо зарекомендовали себя парни из звена Геннадия Богданова в колхозе «Сибиряк».

Одним из источников пополнения семьи механизаторов являются наши общеобразовательные школы. Оканчивая их, ребята получают удостоверения сельского механизатора, а лучшие — права тракториста-машиниста третьего класса, имеют

возможность сразу работать в совхозе или колхозе на технике. В этом году девять ребят после окончания школы пришли работать в совхоз «Чебулинский», и все получили машины.

Второй источник пополнения рабочего класса квалифицированными кадрами — профессионально-технические училища. Именно в них дается глубокая теоретическая подготовка, практические навыки в работе. Ежегодно к нам в район возвращаются ребята, обучавшиеся в Марийском СПТУ-12, владеющие хорошими техни-

МОЛОДЫМ — ТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

В реализации планов социально-экономического развития молодежь села занимает важное место, и ее роль заметно возрастает.

В нашем районе 725 молодых людей до 30-летнего возраста заняты на самых важных участках сельскохозяйственного производства.

Так, на период осенне-полевых работ создано 9 комсомольско-молодежных звеньев, занимающихся уборкой зерновых, кукурузы, вспашкой зяби. Есть и передовые коллективы. Успешно трудятся ребята на обмолоте зерновых из звена Ивана

С 1 марта 1980 года идет



Странница животноводов

ВЫПУСК № 8 (151)



Вот уже несколько лет подряд Фрида — Ивановна Елагина возглавляет социалистическое соревнование мастеров машино-дёйни совхоза «Летяжский». В первом году десятой пятилетки она из каждой коровы молока получила меньше, чем за восемь месяцев последнего года пятилетки. Продуктивность группы выросла на целую тонну! Нынче передовая работница решила получить от коровы по 3050 килограммов. Слова Фриды Ивановны подкрепляют делами.

Фото Ю. АНЦЕСА.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

В первой колонке — фамилии и инициалы скотников, телятниц, свинарек; во второй — привес в среднем от теленка за август; в третьей — с начала года (в граммах).

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

ТЕЛЯТНИЦЫ, СКОТНИКИ

Полтановичус А. А. 757 557

Лунева В. П. 688 569

Филиппова Г. В. 684 595

Прокопьева Л. П. 620 564

СВИНАРКИ

Овсяникова Г. В. 437 412

Молокоедова Н. А. 373 319

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Кучебо А. К. 960 480

Евдокимова Л. Д. 755 650

Суханов В. Е. 650 490

Стекашов И. М. 650 490

Фролов Н. А. 650 490

СОВХОЗ «ЛЕТЯЖСКИЙ»

Берtram D. Я. 799 —

Берtram E. И. 799 —

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Коломеец Е. И. 974 458

Андраханов Ю. А. 974 458

Спиридов В. А. 974 458

Смирнова А. И. 768 467

Колупаева М. В. 768 467

Габов А. М. 748 499

Ерошенко И. И. 748 499

Лукина А. П. 673 554

Ларионов А. П. 648 514

Шепилов М. Н. 648 514

Петров Н. А. 648 514

Дрыгина Е. Ф. 639 310

Старовойтова З. П. 557 523

Щурова А. А. 549 465

Симкин В. А. 511 418

Осокин Н. А. 511 418

Жилин И. А. 511 418

Лапина П. Е. 481 584

КОЛХОЗ «СИБИРЯК»

Черникова Л. И. 1125 —

Гренихин А. А. 834 —

Дементьев Н. Е. 834 —

Глазков В. А. 812 —

Гафаров В. А. 812 —

КОЛХОЗ «ДРУЖБА»

Суменков Н. В. 508 —

Суменков Ю. В. 508 —

Тайченачев А. Т. 508 —

КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»

Подберезин П. Г. 705 530

Шаимов Ю. А. 705 530

Кучинский В. М. 697 529

Зинченко Л. М. 697 529

Виндимирова Н. Т. 673 500

Кучинская Л. Н. 673 500

Как видно из опубликованных данных, наивысших показателей в августе добилась телятница из колхоза «Сибиряк» Л. И. Черникова, оккупившая кормодень более чем килограммовыми привесами.

Удачным был минувший ме-

сяц для скотников Чебулинского совхоза Е. И. Коломеца,

Ю. А. Андраханова и В. А. Спиридова, обслуживающих скот на откормочной площа-

дке. До килограммовых привесов им не удалось добрать все-

го 26 граммов.

Третье место в районном со-

циалистическом соревновании

заняла телятница из Усть-Сер-

тинского совхоза А. К. Кучебо,

которая также окупила кормо-

день более чем 900-граммовыми

привесами.

Сегодня перед телятницами,

скотниками, свинарками стоит

задача — за счет правильного

использования кормов обеспе-

чить такую же, как и в августе,

продуктивность животных.

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

Итоги работы животноводческих коллективов, обслуживающих дойные гурты, за восемь месяцев текущего года

В первой колонке — фамилии и инициалы бригадиров дойных гуртов; во второй — наименование населенных пунктов, где располагаются бригады; в третьей — социалистические обязательства коллективов; в четвертой — средняя продуктивность животных с начала года; в пятой — плюс, минус по сравнению с этим же периодом минувшего года.

Долбина В. А.	Караачарово	3250	2166	-129
Калитин Н. А.	Михайловка	2370	2029	+406
Митина В. С.	Чумай	2600	2010	+269
Коржов Д. М.	Алчедат	2370	1861	-12
Новиков В. В.	Усть-Чебула	2627	1840	-197
Евдокимова Л. П.	Курск-Смоленка	2500	1817	-16
Ильяшенко В. Г.	Чумай	3060	1808	-384
Калитина Г. И.	Михайловка	2350	1764	+204
Тайченачев В. В.	Кураково	2425	1712	+189
Антипов Л. Н.	Усть-Чебула	2000	1700	+99
Буданаева Е. А.	Кубаево	2000	1660	-3
Монастырева Н. М.	Ивановка	2300	1630	+148
Фирсов Д. С.	Усть-Серта	2400	1614	-
Столяров И. Н.	Курск-Смоленка	2300	1591	+20
Кизилов С. П.	Усть-Чебула	2200	1563	-177
Акимкина З. М.	Верх-Чебула	2380	1541	-226
Подберезина Е. Г.	Дмитриевка	2350	1451	-25
Фролова Т. К.	Орлово-Розово	2240	1322	+218
Сидоров П. Ф.	Усть-Серта	2350	1264	+28
Пестова Г. И.	Орлов-Розово	—	1260	+8
Гарбузова В. И.	Покровка	2225	1160	-127
Иванов П. М.	Новоказанская	2275	1002	-246

С каждым месяцем все увереннее животноводы Михайловского отделения Чумайского совхоза (бригада Николая Александровича Калитина) догоняют лидеров районного соревнования — карачаровцев. Если в июле бригада добивалась увеличения надоев по сравнению с прошлым годом на 239 килограммов, то в августе прибавка уже составила 406. А доярки и скотники Карабачевского отделения отстали в минувшем месяце на 29 килограммов (к июлю).

Замыкают список соревнующихся по-прежнему животноводы из Новоказанского отделения совхоза «Чебулинский», которые в августе «ухитились» получить надою по 177 килограммов в среднем от коровы, что даже меньше, чем передовые животноводы получают в самый разгар зимовки. Результаты, прямо скажем, неважные. А какие же надои будут получены доярками и скотниками бригады П. М. Иванова в феврале? На этот вопрос, пожалуй, не ответит не только бригадир, но и главный зоотехник совхоза «Чебулинский» В. И. Симонов.

ПЕРЕДОВИКИ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

В первой колонке — фамилии и инициалы доярок, скотников дойных гуртов; во второй — социалистические обязательства, принятые животноводами на 1980 год; в третьей — надои молока в среднем от коровы в августе; в четвертой — продуктивность животных с начала года; в пятой — плюс, минус по сравнению с этим же периодом прошлого года.

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

Выскребенцева М. И.	3200	278	2172	-178
Колесник Т. И.	2700	324	2154	+263
Еленина А. И.	2650	307	2131	+475
Ветрова Е. С.	3000	340	2001	-246
Баева Е. Е.	2800	370	1937	+195

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Скворцова Л. Ф.	2600	387	2378	+542
Мануйлова М. И.	2700	323	2217	+181
Кучебо Н. Ф.	2400	310	1847	+167

СОВХОЗ «ЛЕТЯЖСКИЙ»

Елагина Ф. И.	3050	342	2212	-127
Осипенко Т. И.	3000	406	2141	+4
Исаева Е. Д.	2700	366	2016	+106

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Андраханова К. Д.
<td

9 СЕНТЯБРЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК БОЛГАРСКОГО НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ



Двадцать тысяч коллективов художественной самодеятельности создано в Народной Республике Болгарии. В работе хоров, оркестров, танцевальных ансамблей, театров и кружков изобразительного искусства участвуют люди всех возрастов и профессий.

На снимке: участники самодеятельного народного ансамбля песен и плясок имени Димитра Благоева из города Шумен.

Фото БТА — ТАСС.

ЖУРНАЛ «ПОЖАРНОЕ ДЕЛО»

С 1 сентября, когда началися подписки, вы можете выпустить и ежемесячный журнал «Пожарное дело».

Основное внимание журнала уделяет пропаганде передового опыта работы пожарной охраны и добровольных организаций, их участию в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС, в соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Журнал дает возможность быть в курсе всех новшеств

по защите от огня как у нас в стране, так и за рубежом, постоянно совершенствовать профессиональное мастерство, широко освещает проблемы укрепления пожарной безопасности различных отраслей народного хозяйства.

Материалы журнала помогают совершенствовать работу по предупреждению пожаров и борьбе с ними. Цена на год 3 рубля 60 копеек.

Н. МЕДВЕДЕВ,
начальник ИГПН Чебулинского РОВД.

гия). 11.45 «Лето было только день». Художественный фильм. 13.00 «Клуб киношествий». 14.00 Новости. Перерыв до 15.55. Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 9-е. 1. Выращивание высокопродуктивных коров. 2. Концерт:

Москва («Орбита») 17.10 Пьесы А. Салынского «Барабанщица» и «Мария». 18.00 «Час Удокана». Телочерк. 18.30 «Отзовитесь, горячие!». Кемерово. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита») 19.30 «Знаменосцы трудовой славы». О животноводческих хозяйствах Калининского района Ташкентской области. 19.45 «30 минут с Анатолием Карповым». Передача 1-я. 20.30 «Сегодня в мире». 21.30 «Лето в Суханове». Музикальный фильм. 21.40 Программа короткометражных художественных фильмов по рассказам А. П. Чехова. 22.30 «Время». 23.05 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. В перерыве (23.40) — «Сегодня в мире».

12 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 А. Афиногенов. «Мать своих детей». Телеспектакль. 12.50 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита») 16.00 Новости. 16.20 «Я клянусь, Ленинград». Документальный фильм. 16.45 «Учитель — урок музыки». 17.45 «Телестадион». 18.15 «Вперед, мальчишки!». 19.15 Концерт народной капеллы бандуристов. Кемерово. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита») 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. Программа телевидения Народной Республики Болгарии. 22.30 «Время». 23.05 Народный артист СССР М. Царев читает стихи и поэмы А. Пушкина, М. Лермонтова, Н. Некрасова, Ф. Тютчева, А. Блока, С. Есенина. 23.55—02.15 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. В перерыве (00.35) — «Сегодня в мире».

10 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Бодрое сияние». Концерт детских художественных коллективов (Бол-

гия). 11.45 «Песня остается с человеком». 13.45 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита») 16.00 Новости. 16.20 «Уроки доверия». Документальный

фильм.

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Выставка ковров

ЕРЕВАН. В Государственном музее истории Армении открылась выставка армянских ковров.

Для экспозиции выставки были отобраны ковры и картины XVIII—XX веков, в том числе самый маленький армянский ковер размером 16 на 15 сантиметров, сотканный цветными шелковыми нитями. Кроме ковров, на выставке представлены предметы обихода, покрывала, мешки для соли, попоны, в которых также проявилось прекрасное мастерство ткачей.

А. АХУМЯН.
(Перепечатано из газеты «Сельская жизнь»).

ЭКИПАЖИ НА ЛЕСНЫХ ДОРОГАХ

Не техническая, а организационная новинка позволила водителям Первомайского леспромхоза Адыгеи почти в полтора раза увеличить сменную выработку. Это сделано с тем же числом лесовозов благодаря так называемой «экипажной системе».

Адыгейские лесорубы заготовляют лес высоко в горах. Кажется, путь от деревни до нижнего склада недалек — всего-то сорок километров. Однако горные дороги круты, извилисты, опасны. Так что водитель лесовоза делал за смену лишь по два рейса. И только ветераны отваживались на тре-

тий. Работа, организованная по-новому, помогает водителям равномерно распределять силы в течение всей смены.

Суть «экипажной системы» в следующем. Водители теперь стали работать не по одиночке, как прежде, а «тройками», экипажами: за троем водителями закрепляется по два лесовоза.

Первым новую идею оценил один из самых опытных водителей леспромхоза Н. Н. Сапелкин. Подобрав дружную «тройку», он распределил обязанности так: с утра

двое садятся за руль, а третий остается подменным.

После первого рейса он по-

ведет машину вместо одного из своих товарищей, а тот, отдохнув, сменит затем тре-

тьего. И так весь день — по цепочке.

Если закапризничает одна из машин, двое возьмутся за ремонт, а третий — чтобы не стояло дело — поведет

«ЛЮДИ И ЗЕМЛЯ КУЗНЕЦКАЯ»

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР проводит очередную фотовыставку «Люди и Земля Кузнецкая».

Цель выставки: средствами фотографии показать создательную деятельность тружеников Кузбасса в десятой пятилетке, развитие культуры и спорта, красоту родного края.

К участию в ней приглашаются фотоклубы, фотообщества, фотожурналисты и профессиональные фотографы, фотолюбители. На выставку принимаются фотографии черно-белые и цветные (не наклеенные), размером по длиной стороне не менее 40 см и не более 60 см с двумя контрольными отпечатками размером 18×24 см.

На обороте каждого снимка указать: фамилию, имя, отчество автора, профессию, почтовый адрес и название работы.

Снимки не рецензируются и не возвращаются. Для лучших снимков установлены премии:

Одна первая — 100 рублей.

Две вторые — 75 рублей.

Три третьих — 50 рублей.

Десять поощрительных — по 15 рублей каждая.

Участникам выставки будут вручены дипломы и каталоги. Работы принимаются до 15 октября 1980 года с пометкой «Фотовыставка «Люди и Земля Кузнецкая» по адресу: 650099, г. Кемерово, 99, Советский проспект, 40, областная организация Союза журналистов СССР.

исправный лесовоз. А после смены все трое обязательно проводят профилактический осмотр обеих машин. Работу они между собой не делают на «выгодную» и «невыгодную» — заработка начисляется на весь экипаж и распределяется поровну.

Прежде, работая в одиночку, три водителя трех машин сделали бы в общей сложности шесть рейсов. А теперь делают восемь на двух лесовозах — по четыре на каждом.

Сегодня выгоды «экипажной системы» оценили все водители леспромхоза. «Одиночек» среди них не осталось — все без исключения работают экипажами.

В. ЖУКОВ,
корр. ТАСС.
пос. Первомайский,
Адыгейская автономная
область.

Редактор
А. Е. КУЛТАЕВ.

2-я серия. 00.10 Играет ансамбль «Мелодия», 01.00—01.10 Новости.

**14 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Москва («Орбита»)
10.00 «Время», 10.45 Р. Шуман. «Карнавал», 11.10 «Будильник», 11.40 «Служу Советскому Союзу!», 12.40 «Здоровье».

Научно-популярная программа, 13.25 Музыкальная программа «Утренняя почта».

13.55 «Олимпиады возвращались домой», 14.10 «Сельский час».

15.10 «Музыкальный кинопоказ», 15.40 «Дни Турбинных».

Многосерийный художественный фильм, 1-я серия, 16.55 «Ильичевск». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди», 17.30 «Сегодня — День танкистов».

Выступление главного

командующего сухопутными

войсками, заместителя министра обороны СССР, генерала армии, Героя Советского Союза И. Г. Павловского.

17.45 Выступление ансамбля песни и

пляски Советской Армии «Красная звезда», 18.30 «Клуб кинопутешествий», 19.30 Р. Гамзатов. Позма «Берегите матери», 20.30 «Международная панорама», 21.15 Концерт.

22.30 «Время», 23.00 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 01.00—01.10 Новости.

Коллектив работников вспомогательной школы выражает глубокое соболезнование

вдове матери Ратовой Г. И. по

поводу смерти ее отца, ветерана Великой Отечественной войны

КАНТАЛЫНСКОГО

Ивана Павловича.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28 (1 звонок), бухгалтерии — 2-28 (2 звонка). Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфического объединения, управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 п. л. Тираж 3500 экз. Зак. № 1628.